

SPOMNITE SE SLOVENSKIH BEGUNCEV S KAKIM DAROM!

Kardinal Spellman "ni imel časa" iti v Madrid na slavnost

Franco dolži komuniste, da se hoče polastiti vlade v Španiji

Madrid. — Ameriški kardinal Francis Spellman je obvestil ameriškega poslanika v Madridu, da nima časa udeležiti se diplomatske sprejema v Madridu na potu domov iz Rima.

Španski vladni krogi so bili radi tega zelo vznemirjeni, ker naj bi se za odpovedjo obiska Franco kaj drugega kot pa "slabo vreme".

Medtem je pa vlada generala Franco izjavila, da je na delu komunistična zarota, ki hoče zadržati Španijo v nered in kaos.

Franco je izjavil, da francoski komunisti niso krivi za španske nemirnosti, ampak da je na delu mednarodni komunizem, ki se hoče zopet polastiti španske vlade s krvavo revolucijo.

Na špansko-francoski meji, ki je zaprtja od obeh strani, je pokončno mirno. Španska vlada je preostalo na posvetih s Franco.

Washington. — Zed, države, združena Francija so pripravljene, da apelirajo na španski narod, da odstrani Francovo vlado. Sporazumeli se pa še niso, bo apel nasledjen samo na Španiji, ali na narod "v Španiji iz zunaj."

Francija zahteva, naj se apel tiče španskega naroda doma in zunaj, s čimer se prila v poštev tudi španska komunistična vlada, ki je v preloženstvu v Mehiki.

Doznava pa da hočejo Zed, države apelirati samo na španski narod doma. Anglija se bo v tem slučaju pridružil gotovo Ameriki, ker končno ne želita kake komunistične vlade v Španiji.

Državni tajnik Byrnes je zadregi, ker Rusija ne omakne čet iz Perzije

Washington. — Diplomatski krogi napeto čakajo, kaj bo Byrnes napravil državnemu tajniku. Zadnji četrtak je objavil, da ni prav, da bi kaka država obdrževala vojaštvo v drugi državi brez dovoljenja iste. Rusija bi morala vzeti svoje čete iz Perzije do 2. marca.

Nekaj jih je pa vprašanje, kdaj jih bo odstranil tajnik Byrnes radi tega protestiral v Moskvo. Sicer ga je zadržalo lahko reši Perzija. Če izjavi, da želi dati čete v deželi še ne-Perzijski premier, da jih ne vedno v Moskvi.

Zed, države, Anglija in Rusija so se zavezale, da bo vzel na končan evropski vojni, kar je bilo na 2. marca Rusija svojih obljub ni držala. Papež je praznoval 70. rojstni dan. Vatikan. — Pij XII je v soboto praznoval svoj 70. rojstni dan in 7. obletnico, odkar je postal papež. Njegov osebni zdravnik je izjavil, da je papež pri najboljšem zdravju.

Kam smo prijadrali?

Father James Černe je spet hud na nas. Pravi, da bi on v svojih hlačah ne napisal "tako nizkotnega članka v Ameriški Domovini." Pozabil je pa povedati kategorga. Prav ponižno prosimo, naj nam še to razode- ne.

On in gospod, ki ga zagovarja, čeprav po njegovem ne potrebuje zagovora od nikogar, pa naj še prebere- ta v istem Amerikanskem Slovincu stavek iz samogovora na zadnji strani: "Mnogi so bili opljuvani in opljuvali so jih povrh še tisti, ki bi jih lahko ščitili in morali ščititi." — Pa naj se spomnita na "zapeljane" begunce.

Višje cene za jeklo bo moral plačati ves narod v izdelkih

Za koliko se bodo zvišale cene raznim izdelkom, še nihče ne ve

Washington. — Višjo ceno jekla, ki jo je dovolila vlada jeklarskim družbam, da so potem zvišale mezdo delavcem, bo moral končno plačati le odjemalec. Koliko bo moral plačati odjemalec za vsako potrebstvino, v kateri je jeklo, bo odvisno od tega, koliko jekla je v predmetu.

To bo šlo nekako takole. Za kopalno banjo, ki tehta 200 funtov, bo treba plačati nekako 30 centov za jeklo več. To ni dosti, toda predno bo kopalna banja prišla v hišo, bo treba plačati še precej več kot 30 centov nad prejšnjo ceno.

Podobno bo z drugimi predmeti, pralniki, pečmi, čistilci, stroji za rezanje trave in podobno. Vse, za kar je potreba jeklo, bo dražje, od žeblica, ki drži tračnice na progih, do velikih tračverz za hiše in mostove. To pomeni, da bo vožnja po železnici dražja, pa da bodo tudi države zvišale davke za vzdrževanje cest in kar spada k njim.

Na rokah imajo 5.000 prošenj za gostilne

Columbus, O. — Direktor Sohngen je rekel, da državni delež za gostilniške licence ne bo sprejel nobene nove prošnje, dokler ne reši 5.000 prošenj, ki jih ima zdaj na rokah za pivo in vino ter privatne klube.

IZROPAL JE GOSTILNO SVOJE MATERE, TOVARIŠI SO GA PA NATO UMORILI

Tako sumi policija, ki je našla truplo 19 let starega Theodora R. Knausa (ni slovenske narodnosti) blizu Belvoir rezervarja, eno miljo južno od Euclid Ave. vse preluknjano od krogel. Fan-ta je iskala policija od torika, ker je bil na sumu, da je z drugimi izropal gostilno svoje matere, Mrs. Marie Estrate, na 2460 Superior Ave., ki so vzel \$4.117. Theodore je bil nedavno izpuščen iz deške pobiljševalnice v Mansfield.

Kmalu bodo dobili ves načrt, kako hraniti s živežem za Evropo

Hraniti moramo s pšenico, maščoho in oljem, da bomo rešili Evropo

Washington. — Ameriške gospodinjice bodo kmalu doznale program vlade, kako bodo hranile s živežem, s katerim bomo potem rešili življenje milijonom ljudem v Evropi in Aziji. V petek je bila tozadevna konferenca pri predsedniku Trumanu, ki pa ni dala v javnost še program. Poljedelski tajnik Anderson je pa rekel, da bo v kratkem obelodanil ves tozadevni program. Rekel pa je, da bomo morali Amerikanci prihraniti do 2.000.000 ton pšenice in pa na tisoče ton namiznih olj in maščobe.

Pri tem programu bo poklican vsak, da prostovoljno sodeluje, posamezniki, restavracije in hoteli. Za častnega predsednika tega živilskega odbora je bil imenovan bivši predsednik Herbert Hoover. V odboru bo pa delovalo 75 najbolj prominentnih oseb v deželi.

Razume se pa, da bo baziral ves ta program na prostovoljnem sodelovanju. To se pravi, da bo vsake osebe moralna dolžnost, da varčuje s živežem pri mizi in drugod, da ga bo potem več za lačne narode širou sveta.

Iz raznih naselbin

Detroit. — V Fordovi bolnišnici se nahaja Albin Serdoner, ki se je moral podvreči operaciji na kili. — V isti bolnišnici se nahaja tudi Lawrence Sluga, ki se je poškodoval pri delu. Stroj mu je zmečkal tri prste na roki, toda se še ne ve, če mu jih bodo morali odrezati. — Na bolniški listi sta tudi Anna Potočnik in Andrew Semrov.

Blanford, Ind. — Dne 23. febr. je umrl Bartel Oblak. Star je bil 64 let in bolehal že dve leti. Živel je v Parisu, Ill. Zapuščena žena Elizabeth, v Clintonu, Ind., poročen hčer Mary Ferrare, v Wyomingu brata Cirila, v starem kraju pa sestro.

San Francisco, Cal. — Tukaj je umrl Math Černivec iz Elyja, Minn. Delal je dalj časa v rudnikih po zapadu. V Oaklandu zapušča hčer. — Umrla je tudi Mary Zakotnik, stara 67 let in doma od St. Vida nad Ljubljano. Zapuščena moža in odrasle otroke.

SPOMNITE SE NAŠIH BEGUNCEV V TUJINI S KAKIM DAROM!

POLICIJA MORA ZDAJ POSEBNO PAZITI NA CERKVE

Clevelandska policija je dobila ukaz, naj odslej posveti posebno pažnjo cerkvam, ker je v zadnjem času iz tega ali onega vzroka gorelo že sedem verskih institucij. Zadnja žrtev požara je bila v soboto metodistovska cerkev na vogalu St. Clair Ave. in Eddy, kjer je bilo škode do \$25.000.

Vodstvo požarne brambe je sicer izjavilo, da v tem slučaju ni nobenega dokaza, da bi bil oženji podtaknjen, ampak da je vsakakor čudno da je v zadnjih tednih gorelo že toliko verskih institucij. Ta požar v soboto je bil ravno en teden potem, odkar je oženji uničil metodistovsko cerkev na Euclid Ave. in Holyoke Ave.

Tito je močno ojačil čete v svojem delu Julijske krajine

Rim. — Dva ameriška častnika, general Lee in admiral James, sta poročala o svojem pregledu Morganove črte, ki deli začasno Julisko Benicijo v okupacijo ameriško-angelskih in jugoslovanskih čet. Obiskala sta Trst, Gorico, Trzin in Udine ter poročata, da so Jugoslavlani močno ojačili z vojaštvom svoj del Beneške Julije.

V Trst pričakujejo vsak čas komisijo, ki sestoji iz ameriških, angleških, francoskih in ruskih zastopnikov. Ta komisija bo šla lahko, kamor bo hotela ter nato priporočala stalno mejo med Jugoslavijo in Italijo.

Oba ameriška častnika v svojem poročilu izjavljata, da v tistem delu Beneške Julije, ki je zasadena po ameriških in angleških četah, nista našla ničesar, ki bi odgovarjalo poročilu, da vlada tam nered in nemir.

NAJNOVEJŠE VESTI

WASHINGTON. — Včeraj je dospel v Washington bivši angleški premier Winston Churchill. Od tu odpotuje v Fulton, Missouri, kjer bo imel jutri govor o mednarodni politiki. Tje bo prišel s Churchillom tudi predsednik Truman.

SAN DIEGO, Kal. — V nekogoro, 45 milj vzhodno od tega mesta, je treščilo prevoznor letalo Ubitih je bilo 27 oseb. Letalo je bilo na potu iz New Yorka v Los Angeles.

MUKDEN. — Daiern, pristanišče v južni Mandžuriji, ki je glasom pogodbe med Kitajsko in Rusijo svobodna luka, je faktično zaprto tujezemskim časnakarjem. Te dni so prišli tje 3 ameriški poročevalci, toda po 25 urah so jih Rusi naložili na vlak in poslali iz mesta.

Trupla 200 Amerikan- cev na Formozu

Šanghaj. — Iskalci ameriške armade so našli trupla več kot 200 ameriških vojnih ujetnikov, ki so bila zmetana v skupen grob na Formozu. Grob ni bil nič zaznamovan.

Lisice pridno pobijajo v Ohio

Norwalk, O. — Od 7. januarja, ko plačujujejo komisariji \$3 za vsako lisico, so jih farmarji in lovci pobili že 66.

Delavci v kavčukasti industriji bodo dobili 18 1/2c več na uro

Washington. — Štiri glavne kavčukaste industrije in unija CIO so se sporazumele, da bodo dobili delavci v tej industriji 18 1/2c poviška na uro. To prizadene kakih 100.000 delavcev. Od tega dobijo delavci 12 centov izplačano nazaj od 1. nov. 1945. Enajst dni so se vršila tozadevna pogajanja.

Industrija in unija sta se sporazumeli, tudi v tem, da bodo firme plačevale delavcem ob nedeljah dvojno mezdo, vrhu tega jim bodo plačale tudi poln dnevni zaslužek za 6 praznikov, če bodo delali ali ne.

Ta sporazum mora odobriti še vladni odbor za stabilizacijo in pa lokalne unije v kakih 40 tovarnah, ki jih obratujejo Goodrich, Goodyear, Firestone in U. S. Rubber kompanije. Potem pa stopi zvišana mezda v veljavo ob prvem plačilnem dnevu, šteto od zadnje sobote.

V zameno za to je pa unija izjavila, da za eno leto odstopi od zahteve za 30 ur dela na teden in plačilo za nadčas po 6 urah na dan. Nekatero kompanijo obratujejo zdaj po 36 ur, nekatere pa po 40 ur na teden.

Kompanije še niso izjavile, če bodo zaradi te večje meзде vprašale vlado za višje cene svojim izdelkom. Povprečna mezda v

Guvernerjev tajnik Lokar je dobil raketirja, ki je izsiljeval denar

John E. Lokar, osebni tajnik guvernerja Lauscheta je bil že več tednov na sledu raketirjem, ki so od gostilničarjev izsiljevali denar za Lauschetovo kampa- njo. Ker ni v resnici nobene take kampanje, je hotel priti Lokar na sled sleparjem, ki so imeli navado, da so poklicali gostilničarja, mu povedali, da so v službi pri državnem oddelku za zganje in da pobirajo denar za Lauschetovo kompanjo. Zahtevali so vse od \$50 do \$100 in noben gostilničar se ni obotavljal dati denar.

Lokar se je trudil, da bi izsledil raketirje. Pred več dnevi je bil v Clevelandu in iskal. Filip Močilnikar, ki s svojimi brati vodi gostilno na 185. cesti, ga je nekega večera obvestil, da ga je nekdo poklical, naj pripravi denar. Lokar je šel naglo tja in čakal so 3. ure na raketirja, pa ga ni bilo po denar. Najbrže je slutil zasedo.

V četrtek je prišel pa Lokar zopet v Cleveland, dobil je v roke čete, ki so jih sleparji izmenjali in končno doglad, da je podpisaval čete nek bivši uslužbenec pod Brickerjevo administracijo, stanujoč na 250. cesti v Euclidu. Poklican je euclidsko policijo in šli so v stanovanje raketirja. Priznal je, da je čete res on podpisal in izmenjal, trdil pa je, da je to delal za nekoga drugega. Odpeljali so ga na policijo v Cleveland Ko so se vozili

skozi Gordon park, je pa prijete nenadoma priznal, da je res on prejel denar, ni pa hotel izdati še par drugih, ki so bili z njim v zvezi.

Včeraj nam je Mr. Lokar povedal, predno se je odpeljal nazaj v Columbus, da sumi, da je za vsem tem še kaj drugega, kot pa samo denar. Nekdo je hotel s tem dobiti na lahek način nekaj tisočakov, obenem pa počrtniti Lauscheta pri gostilničarjih, češ, da izsiljuje od njih denar za svojo kampanjo.

Washington. — Poveljstvo ameriške mornarice je vložilo pri ruski vladi oster protest, ker so Rusi streljali na dvoje ameriških letal blizu Daierna v Mandžuriji. Rusi so streljali na ameriška letala dvakrat. Prvič 15 oktobra in sicer 25 milj od obrežja, drugič pa pred 20 dnevi, ko je dvoje ruskih bojnih letal dohitelo ameriško letalo marinov ter ga 10 minut obstreljevalo. V nobenem slučaju ni bila ameriška posadka ranjena.

KAJ VSE LAHKO POVZROČI EN SAM NEDOLŽEN SANDVIČ NA SVETU

Chicago. — Charles Proper, potnik nekaj za vrat. Na pomoč pride še motor-man. Potnik je sunil sprednornika v oko, motormana pa v željust, za boljše mero je pa potrkal po šipah v vozu in jih 8 zdrobil, nato pa še odtrgal signalno vrstico. Potem je stopil z voza, toda policija ga je našla en blok proč, kjer se je skrnil pod nek avto.

Opazi ga spredovnik, ki protestira radi te proste prehrane, ker to je bilo njegovo kosilo. Proper v jezi zažene sandviče po vozu, da jih je dobil vsak

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Euclid Rifle klub. — Jutri večer ob 8 bo seja Euclid Rifle kluba v navadnih prostorih Slovenskega doma na Holmes Ave. Vsi člani naj pridejo, da se domenijo glede programa na strelišču.

Materinski klub. — V sredo večer bo seja Materinskega kluba fare sv. Vida. Na tej seji bo volitev stalnega odbora, ker sedanji je bil imenovan samo začasen ob ustanovitvi.

Podjetje opravil. — Naš zastopnik Jože Grdina je kaj dobro opravil v La Salle, Ill. pri nabiranju novih naročnikov. V soboto nam jih je poslal še 7 novih, prej pa 13, torej skupaj 20 iz La Salle in 2 iz Oglesby, Ill.

Podjetje priporočamo. — Zadnji teden se je nahajala v Clevelandu prijazna farmarica Mrs. Lucija Grabelšek iz Geneva, O. Bila je na obisku pri svojih hčerah, Toni in Ann, ki vodita dobro idočo delikatesno trgovino na 1152 E. 71. St. Podjetje toplo priporočamo našim rojakom.

Pozdravi iz Colorado. — Iz Denverja, Colo sta se oglašili Mrs. Mary Lach iz 185. ceste in Mrs. Edward Klemenčič. Bili sta na pogrebu brata od Mrs. Lach, John Marolta.

Važna seja. — Podružnica št. 18 SZZ ima jutri večer ob 7 važno sejo v navadnih prostorih. Seja je važna zaradi bližajoče se konvencije. Vse članice naj se udeležijo.

Pismo od doma. — Frank Miklavčič, 1032 E. 71. St., je prejel pismo od sorodnice Marjete Znidaršič iz Ko-zaršič št. 8, p. Stari trg pri Ložuu. Piše, da je dcma vse požgano in da so strašno trpeli.

Fivroka v Pittsburghu. — Mrs. Anthony Skur in hčerka Theresa sta šli v petek v Pittsburgh, Pa. na poroko Miss Isabelle Arch, hčerke slovenskega zdravnika in Mrs. Arch. Cerkevni poročni obredi so bili v soboto ob 10 dopoldne. Ženin je Mr. Eugene Paul Shatlock. Vse najboljše želimo novemu paru.

Darovi za begunce

Za slovenske begunce so darovali sledeči iz fare sv. Lovrenca: društvo Sv. Imena \$103.13, po \$5: neimenovana, Mrs. Helen Cergol, 9418 Elizabeth Ave; po \$4: Mrs. Josephine Gustinčič, 9406 Elizabeth Ave; po \$3: Mrs. Josephine Pintar, 17 Linn Ave, Burgettstown, Pa.; po \$2: Olga Gustinčič in Mrs. Frances Vidmar, obe iz 7612 Union Ave. po \$1: Barbara Jakopin, Lorain, O.

V našem uradu je pa izročila \$10.00 Mrs. Lucija Grabelšek iz Geneva, O. Najlepa hvala vsem skupaj za velikodušne darove. Priporočamo še drugim, da bi darovali po svojih močeh za te slovenske reveže.

Stalinov sin je bil povišan

Moskva. — Maršal Stalin je povišal svojega sina Vasila v generalnega majorja. Poveljeval je letalskemu oddelku na baltiški fronti.

Ozdarjevi spomini

Spisal Jos. Kostanjevec.

bodimo pravični," je dezel nekoliko hipov. "Tistega pod Sladko goro ne moreš ubiti, ker je preveč potreben enostnost posestva. Ako dal, bi bilo posestvo razpršeno in bi komaj zadržalo opravično obudilo nevoljo drugih otrok, in začetek v družini je začetek gospodarstva. Do nam objubil je drugega, orestane pri tem."

je umolknil in se učitelj je hvaleč pri- .

je prav, Trnovec. Po- sem menil vas in vašo hi- po otrocih, ko so hodili k solo in zdaj vidim, da sem motil v svoji sodbi. stalo, in v to ime napi- za zdravje zveze med vašo hišo Tratnikovo."

amo trčili, in sami vese- zadovoljni obrabi so bili zive. Učitelj je intoniral za pesmijo, in tako je za lepi večer le prehitro. sem stopal pozneje sam ovjemu domu, sem po- rnebo. Bilo je oblačno nobene zvezde, a tam kotu, daleč za tret- no, je pobilskavalo . . .

noč sem imel hude in sanje. Prišel sem bil n, kjer so moji ljudje po- mreke. Vse živahno oko mene in solnce je koki presledke ter risa- kobe po mahu in grmov- del sem na star štor in delave. Prešel sem kiste ni manjkal, in vese- rstvo jim je šlo delo iz- Vse rdečkasto je po- zara zavedel, ko je izgini- ma slaba svetloba in me ma objela popolna ta- te teme sem slisal še udarcev sekire, še danih človeških glasov, riva ni bilo čuti, povsod ravnostna tišina, kakor bi bi- vsem vse okoli mene. Ne- tesnoba se me je polo- spenjal sem oči, da bi kmetom, napenjal ušesa, da ako mogoče najmanjši sum. Toda zaman, an sem bil, da je konec da sem ostal sam sam- nej temi in praznoti. Po- ma okoli sebe, ničesar se kateenile moje roke, vse celo smrekov štor izpod ugibal sem, na čem se, zadal, a moji možgani so čišni hipona tako težki, da mogel misliti ničesar samo peklo me je v gla- nor živa žerjavica in tr- pekleenske muke. Te- največjemu trpljenju se zezalo, da vidim od da- Planil sem kviku in pogled svoj proti oni in res, prikazala se je nana lučka, od nasprot- ni drugo, tam zopet in svigale so druga za med temnimi smrekami kresnice. Veje smrek tal ter so visele navz-

1946	MARC							1946
Sa	Mo	Tu	We	Th	Fr	Sa		
3	4	5	6	7	8	9		
10	11	12	13	14	15	16		
17	18	19	20	21	22	23		
24	25	26	27	28	29	30		

KOLENDAR

DRUŠTVENIH PRIREDITEV

- MARC**
- 2.—Plesna veselica dr. Sv. Cirila in Metoda št. 191 KSKJ v SDD na Recher Ave.
- APRIL**
- 7.—Cerkveni pevski zbor fars Marije Vnebovzete cerkveni koncert v domači cerkvi.
- 7.—Mladinski pevski zbor na Waterloo Rd. prireditve v SDD na Waterloo Rd.
- 12.—The Young Men's Holy Name fare Marije Vnebovzete
- priredi slikovno predstavo v Slovenskem domu na Holmes Ave.
- 25.—Društvo Clairwood št. 40 SDZ ples v SND na St. Clair Ave.
- 27.—Društvo Marije Vnebovzete št. 103 ABZ. petintride-set letnica, v Slovenskem Domu na Holmes Ave.
- MAJ**
- 18.—Podružnica št. 49 SZZ plesna veselica v SDD na Recher Ave., Euclid, Ohio.

Med našimi Slovenci po širni Ameriki

Piše Jože Grdina

Joliet.
(Nadaljevanje)

Mrs. Agnes Kozlevčar na isti cesti tudi rada čita slovenske liste; toda, ker ji je takrat hodilo bolj kratko z denarjem, jo presteže hčerka, pa pravi: "Ma, bom jaz dala." Rečeno storjeno, kar hčerka je dala denar. Malo takih deklet. Mrs. Kozlevčar je doma iz župnije Semič v Beli krajini.

Zapustim Hickory ter jo krenem na Smith cesto k Frank Zupančiču, jolietškemu čebelarju, ki se bavi samo z čebelami. Pravil mi je, da pridela takole od 8 do 10 tonov medu na leto; včasih se več. Doma je z Vrhov, župnija Dobrič na Dolenjskem. Da bo imel bolj kratek čas kadar bo pazil na čebele, se je naročil na list.

Na isti cesti se nahaja tudi Joseph Gregorich, doma iz Primce vasi, župnija Ambrus; njegova žena Mary je pa iz Begunji pri Cerknici, je rekla, da je sosedna Grmkovega Jaka (urednika Ameriške Domovine) in je dejala, da je bil fajn fant, tam doma v Begunjah. Kako je kaj zdaj z njim bo pa že v A. D. videla, ker si jo je naročila. Menda ja.

Tam ne daleč na isti cesti je Louis Smrekar, ki je doma iz Štične, žena pa iz Šmihela na Dolenjskem. Tam jim je bila pa že A. D. znana in žena jo je zelo pohvalila; zato so se jo tudi takoj naročili.

Od tu sem napravil zopet dalje, so pot na Raub cesto, blizu Mustarjevih, ima svojo hišo Ignac Kastelic. Ker ga prej ni bilo doma, sem šel ponovno in Ignac se je kajpada naročil; doma je iz Šmartnega pri Litiji; od tam je tudi njegova soproga.

Od tam je bil zopet daljši ovinek k Frank Zupančiču na Granit St. Prav zanimivo je bilo razgovarjati se z temi ljudmi. Le smolo smo imeli vsi skupaj. List so naročili, jaz vse v redu poslal, drugi so ga dobivali, Zupančičevi pa ne, ker sta bila dva Frank Zupančiča v Jolietu naročnika na A. D., je morda bilo mnenje, da sem ga jaz kaj pomejil. No stvar se je potem urejila. Oba Zupančičeva, mož in

žena, sta doma iz Trebnjega na Dolenjskem.

K Zelkoti pojdi, mi je nasvetoval nekdo, ter pristavil, da je bil Mr. Zelko tudi v ruskem ujetništvu. Frank Zelko živi na Broadway cesti in me je kar precej poznal, mi prožil roko v pozdrav ter pričel govoriti po rusko. Njemu se pa takoj vidi, da ni šel v Rusijo samo na uro gledat. Služil je tudi pri 17. pešpolku kot jaz in sicer je bil on pri 3. stotnjici, jaz pa pri drugi. Tam so imeli tistega hauptmana Raca in menda ga ni bilo fanta pri 17. polku, da ga ni poznal. Jaz že. Zelko je bil takrat tudi v Judenburgu, ko so streljali tiste "upornike." Mr. Zelko je doma iz Mirne peči. Da se je naročil na list ni treba še posebej poudarjati. Na isti cesti so tudi Vidicovi. Mož Louis je doma iz Sapa pri Smarju, žena Teresija pa iz Semiča v Beli krajini. Tudi tu so vzeli list.

Na Elizabet cesti pa živijo dobra družina Škof Anton, doma s Suhorja pri Metliki. Tudi tam so vzeli list, da vidijo kaj in kako piše in če jim bo vseč, ga bodo pa še naprej.

Na Elizabet cesti je tudi Joseph Ambrožič. Njim sem tudi že bil znan, zato ni bilo treba razkladati na dolgo in široko, po kaj in kako; kar naročili so se. Mož je doma iz Suhorske fare pri Metliki, žena Mary pa je tukaj rojena, ampak ameriška Slovenka.

Doli na Indiana cesti, blizu cerkve sv. Jožefa pa ima svoj pogrebni zavod Jean M. Tezak, ki je tudi zelo aktivna pri KSKJ. Prav lepe pogrebniške prostore imajo tam in tudi na lepem prostoru. Tudi tam so se naročili.

Ker ni daleč tam jolietški kamnosek Simon Šetina, sem stopil tudi k njemu; Mr. Šetina se spominjam še izza konvencije KSKJ v Clevelandu, ko sva bila skupaj v tistem poverljivem odboru. Pri očetu Šetina, stanuje tudi njegova hčerka Mrs. Josephine Erjavec, gl. tajnica SZZ. Tudi z njo sem se tam srečal.

Vrnem se na Broadway, ter obiščem Mary Jurjevich, ki je vdova. Ker je bil takrat doma, je kar on naročil časopis za

mat. Mrs. Jurjevich je rojena v Metliki ter je v Ameriki že od 1898.

Na isti cesti, pa živi tudi Urška Ambrose, ki jo poznam, še iz West Parka. Pa gledam, kje dobim hišo z označeno številko. Bolj zanimarjena hiša je izgledala. Dvomil sem, da bi tu živeli Slovenci ki imajo navadno vsepovsod lepe hiše pa še vrtove ali pa rože pred hišo. Ko ogledujem hišo, pa me iz druge strani ceste ogovori Urška, ki se je z soprogo sprehajala po vrtu. Aaa, tako, tam torej živi? Jaz pa tistile "haus" gledam; se mi je nam ni sile zdaj," je rekla Urška, bolj težko je seveda bilo, ko je bila družina, otroci se majhni, pa slabo se je delalo. A vse je minulo." In zdaj se imajo prav dobro. Tudi se vidi na hiši, da je tam dober gospodar in dobra gospodinja. "Imamo sicer Glas Naroda že, ampak bomo vzeli tudi Ameriško Domovino," in tako so tudi storili. Potem sem dobil od njih kar dva pisma, kjer pravita obo, da jim je Ameriška Domovina zelo všeč.


Še k Mrs. Carolyn Gregory sem stopil, ker živi prav na isti cesti. Tudi ona je vzela list. Doma je Mrs. Gregory iz Vavte vasi pri Novem mestu, ter prav marljiva Slovenka.

Pa k Math Krall-u idi, mi je ob neki priliki svetoval Mr. Zalar. Math, ki živi na Hickory cesti je tajnik društva sv. Antona KSKJ; torej dober naroden delavec. Doma je iz Adlešičev pri Črnomlju ter je bil doma sosed bivšega ljubljanskega župana dr. Adlešiča. Od tam je doma tudi njegova žena. Da so se naročili na list, o tem ni treba še posebej omenjati.

Na isti cesti obiščem še Gabrijanove. Doma je bila Mrs. Uršula Gabrijan, ki ni nič odrekla, da bi se ne naročili, ampak o tem naj pa kar mož določi. Ko se nekaj časa razgovarjava, pride domov mož John, ki ni nič okleval, ampak se je kar naročil. Tudi ta zakonska dvojica je doma iz Adlešičev. Dobri ljudje so tam iz Bele krajine in zdaj razumem, zakaj je bil tako fest fant dr. Juro Adlešič, ki je bil od tam doma.

V rezitni knjižici, ki ima sicer 50 potrdilnih listkov, mi je zmanjkalo potrdil. Gabrijanovim sem ga napravil kar iz navadnega papirja, v knjižico za zapisal na platnice. Ko pridem že precej utrujen domov, pravi Miha: "Na tukajle je naročnica od Joseph Verbiča, ki živi na Harrison cesti. Že prej mi je Miha pravil, da bi se naročil tudi Mr. Verbie, ampak je bilo precej odročno, pa nisem šel. Mi je pa

DELO DOBIJO



Delajte v **MODERNEM POSLOPJU**
THE TELEPHONE COMPANY

potrebuje ženske za hišno znanženje poslopij v mestu

Stalno delo — dobra plača
Poln ali delni čas
6 večerov v tednu
od 5:10 zv. do 1:40 n.j.

Zglasite se v **Employment Office**
700 Prospect Ave. soba 901
od 8 zj. do 5 pop. vsak dan
razen v nedeljo

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.

Ženska dobi delo
Žena ali dekle dobi delo za hišna opravila. Nič pranja ali likanja. Ostati mora čez noč.
Zglasite se na 17820 Nottingham Rd. Tel IV 7330. (48)

Ženske za čiščenje
Poln dnevni čas
od 6. zj. do opoldne
Plača
Stalno delo

Zglasite v employment office
5. nadstropje

Wm. Taylor Son & Co. (44)

MALI OGLASI

Delo išče
Ženska bi rada dobila delo za pomoč v kuhinji; imam v tem izkušnje. Pokličite KE 2851. (44)

Hiše naprodaj
Na Glass Ave. sta naprodaj 2 hiši, za 4 in za 2 družini; 3 stanovanja po 4 sobe, 1 stanovanje po 3 sobe, 1 stanovanje 5 sob. Dohodki \$111 na mesec. Davki so \$90 na leto. Cena je \$10,000. Več informacij da **Muliois Real Estate** HE 6728. (44)

Stanovanje išče
Veteran brez otrok išče stanovanje 4 sobe. Kdor ima kaj primernega naj pokličite EX 4112. (44)

Rodney Adams Heating Service
Instaliramo nove furneze na plin in premog. Popravimo vse vrste furneze. Instaliramo pihalnike in termostate
Za točno postrežbo pokličite **KE 5200**
550 E. 200. St.
(Fri., Sat. x)

KUPIMO
Rad bi kupil lot za 2 grobova na pokopališču sv. Pavla. Če kateri rojakov želi prodati, naj pušeti naslov v uradu tega lista. (44)

Izjava
Ker se je v javnosti raznesla vest zaradi prodaje ključev in članskih kart, jaz, tajnik od kluba družtev potrjujem, da sem vpriče nadzornega odbora pronašel knjige v najboljšem redu in pravilnosti. To potrjujem s svojim lastnoročnim podpisom.
Joseph Mah, tajnik kluba družtev Slov. društv. doma.



Gornja slika nam nudi prizor iz seje zastopnikov Zdrženih narodov v Londonu. Slika je bila posneta v času, ko je bilo v razpravi grško vprašanje. Levi na sliki (z očali) je Andrei Vishinsky, sovjetski podkomisar za zunanje zadeve; v sredini slike (s cigareto v ustih) je britski zunanji minister Ernest Bevin, na desno (svolasi) je ameriški delegat Edward Stettinius, ki se pogovarja z Trygve Lie-jem norveskim delegatom, ki je obenem tudi glavni tajnik organizacije Zdrženih narodov.

Redovnice apelirajo na dobra srca

Kot znano je požar uničil poslopje deškega semenišča v župnih prostorih Uršulinske akademije, Villa Angela, na Lake Shore Blvd. Poslopje, v katerem je bila kapela, stanovalnice za redovnice ter več šolskih sob, je popolnoma uničeno in treba je zgraditi novega.

V tem poslopiju je prebivalo 68 redovnic in novinke, ki so se zaradi vse brez strehe. Zato je treba takoj zgraditi novo poslopje, za kar je pa potreba denarja. Sestre uršulinske apelirajo na dobra srca, da bi pomagala po svojih močih k rešitvi. Mnogo slovenskih deklet je že pohajalo in prihaja k uršulinkam, ki so priznane dobre vzgojiteljice, zato ni več kot prav, da jim tudi Slovenci pomagamo v tej stvari.

Kdor rojakov bi hotel kaj pomagati, lahko odda v uradu Villa Angela, ali pa izroči v našem uradu proti potrdilu. Če vsak dar bodo č. sestre večno hvaležne.

Prijatelj's Pharmacy
SLOVENSKA LEKARNA
Prescription Specialists
Vogal St. Clair Ave. in E. 68th
ENdicott 4212

Novo vodstvo!
Popravljamo pralne stroje, vacuum čistilce, električne likalnike, in druge električne predmete. Mi kupimo in prodajamo pralne stroje. Pridemo jih iskati ter jih pripeljemo na dom.
St. Clair Repair Service
7502 St. Clair Ave.
EN 7215. (M-T-x)

Kupim vaš avto
Kateřegakoli izdelka in v kršnemkoli stanju. Plačam v gotovini. Pokličite ENdicott 9712. (M-W-x)

ZIVI VIRI

IVAN MATIČIČ

Na Jasinju je gledal ... Na Jasinju je gledal ...

Protí Dednemu pragu in od ... Protí Dednemu pragu in od ...

VIII Ajda zori

"Dedina naša prešla je ... "Dedina naša prešla je ...

Bilo je lepo, toplo poletje ... Bilo je lepo, toplo poletje ...

Plavači so krenili drugam ... Plavači so krenili drugam ...

v to čudo: kričave barve kri ... v to čudo: kričave barve kri ...

Sprva so kar ždeli v vodi ... Sprva so kar ždeli v vodi ...

Naenkrat so zapazili beli ... Naenkrat so zapazili beli ...

"O, le čakajte, mucke!" jim ... "O, le čakajte, mucke!" jim ...

Ostali so pa kar drveni stali ... Ostali so pa kar drveni stali ...



WELL - I SEE YOU'RE BEHIND MRS. DAVIS ...



Gornja slika nam predstavlja del zadnje skupine ...

ena ven iz vode — pa stala tu ... ena ven iz vode — pa stala tu ...

"Gjujaj!" so vpile za njimi ... "Gjujaj!" so vpile za njimi ...

deniči so se vračali ... deniči so se vračali ...

Medtem je pa vse ... Medtem je pa vse ...

DA pošilja denar v vse kraje ... DA pošilja denar v vse kraje ...

AUGUST KOLLANDER

V SLOVENSKEM NARODNEM DOMU ... 6419 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio

NAZNANJA:

DA pošilja denar v vse kraje ... DA pošilja denar v vse kraje ...



NAZNAILO IN ZAHVALA

Globoko potrži in žalostnega srca ... Globoko potrži in žalostnega srca ...

Alojzija Ahlin

ki je po dolgi in mučni bolezni ... ki je po dolgi in mučni bolezni ...

Rev. Tully za opravljeno pogrebno ... Rev. Tully za opravljeno pogrebno ...

Našo iskreno zahvalo naj prejmejo ... Našo iskreno zahvalo naj prejmejo ...

Iskrena hvala vsem, ki so dali ... Iskrena hvala vsem, ki so dali ...

Prisrčna hvala A. Grdina in Sinovi ... Prisrčna hvala A. Grdina in Sinovi ...

Ti, predragi in nepozabni oče, ... Ti, predragi in nepozabni oče, ...

Tvoji žalujoči ostali:

OTROCI.

Cleveland, O. 4. marca 1946.

- NOVICE -- z vsega sveta
NOVICE -- ki jih potrebujete
NOVICE -- ki jih dobite še sveže
NOVICE -- popolnoma neprisiranske
NOVICE -- kolikor mogoče originalne
NOVICE -- ki so zanimive

vam vsak dan prinaša v hišo

AMERIŠKA DOMOVINA

Povejte to sosedu, ki še ni naročen nanjo



V BLAG SPOMIN ... PETE OBLETNICE SMRTI LJUB-LJENEGA IN NIKDAR POZAB-LJENEGA SINA IN BRATA

Anthony Hočevar

ki se je preselil v večnost dne 3. marca 1941.

Pet let je že poteklo, kar si ločil se od nas, ljubi sin in brat predragi, na Tvoj grob spomini hite.

Žalujoči:

JOSEPH in MARY HOČEVAR, starši; FRANK, brat.

Cleveland, O. 4. marca 1946.



Čudovito je za Hrbtobol

Za prijetno olajšanje poskusite čist, lahek, izkušen način, da pomagate navadnemu hrbtobolu. Denite Johnsonov BACK PLASTER ravno na boleče mesto. Ta lahek lek prijetno GREJE vaš hrbet, olajša bolečino in otrdelost. Čvrsta flanelasta podloga varje pred mrzloti — zveše in podpira — vpliva prijetno. Napravljeno od Johnson & Johnson, v vseh lekarnah.

Johnson's BACK PLASTER

WIDGOY'S PHOTO STUDIO

485 East 152nd St.

Se priporočamo za izdelavo vseh vrst slik po zmerni ceni. Odprto ob nedeljah